Круглый стол «Евразийский форум детской книги 2017  г.  и 
37-й Международный конгресс по детской и юношеской книге 2020 г.»

9 сентября (пятница) в 15.00 на Московской международной книжной выставке-ярмарке в Конференц-зале №103 (Павильон № 75, зал «А», первый этаж) состоится круглый стол «Евразийский форум детской книги 2017  г.  и 37-й Международный конгресс по детской и юношеской книге 2020 г.».

В круглом столе примут участие историк, директор Евразийского форума детской книги Надежда Пилько, директор Российской государственной детской библиотеки Мария Веденяпина,  генеральный директор Библиотечной Ассоциации Евразии Галина Райкова, главный редактор издательства «АСТ Малыш» Ольга Муравьева, заведующий отделом литературы на иностранных языках РГДБ, член Правления Совета по детской книги России Анжела Лебедева, детские писатели Юрий Нечипоренко и Алексей Олейников.
В 2020 году в России пройдет 37-й Международный конгресс по детской и юношеской книге. Решение о проведении конгресса было принято 29 марта 2015 года на Болонской книжной ярмарке (Италия); с инициативой выступила Российская государственная детская библиотека. Поскольку данное масштабное событие состоится в России впервые, требуется многоэтапная подготовка – в качестве первого этапа в 2017 году в Москве пройдет Евразийский форум детской книги.

Евразийский форум детской книги станет площадкой для встречи писателей, издателей, переводчиков, критиков, книгораспространителей, библиотекарей из стран евразийского пространства. Форум ставит перед собой задачу познакомить юных читателей с культурой, литературой и историей наших соседей,  стремится сделать доступными для детей книги писателей стран Ближнего зарубежья, улучшить книгообмен между ними, найти новые имена и новую аудиторию для писателей. Мероприятие даст детям возможность узнать больше о своей стране и ее ближайших соседях не только по страницам учебника географии, но и через литературу и культурное наследие.
Телефон для справок: 8 (499) 230-01-94, доб. 223
