Круглый стол «Растим читателя». Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению»

10 сентября (суббота) в 12.00 на Московской международной книжной выставке-ярмарке в Конференц-зале №103 (Павильон № 75, зал «А», первый этаж) состоится круглый стол «Растим читателя». Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению».
В круглом столе примут участие директор Российской государственной детской библиотеки Мария Веденяпина, исполнительный директор Ассоциации «Растим читателя», заведующий отделом литературы на иностранных языках РГДБ, член Правления Совета по детской книги России Анжела Лебедева, Народный художник России, художник-иллюстратор Виктор Чижиков, художник-иллюстратор, член-корреспондент Российской академии художеств, председатель секции «Книжная графика» Московского союза художников, заслуженный художник РФ Анастасия Архипова, детский писатель, сценарист Андрей Усачев, генеральный директор издательства «Росмэн» Борис Кузнецов. 

Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя» была учреждена 10 июня 2016 года по инициативе Российской государственной детской библиотеки. Ассоциация призвана объединить государственные, общественные, некоммерческие организации – юридические и физические лица – различные по своей профессиональной принадлежности, но действующие с едиными целями в интересах литературно-художественного воспитания и творческого развития детей РФ. Основополагающими целями Ассоциации являются консолидация усилий членов Ассоциации, представление и защита их интересов для актуализации значимости и повышения внимания к деятельности Ассоциации.

На круглом столе специалисты из различных областей, связанных с детским чтением, обсудят наиболее актуальные проблемы и наиболее интересные проекты по приобщению детей к чтению.

Телефон для справок: 8 (499) 230-01-94, доб. 223

